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Ne pas utiliser le contenu si l’emballage
est ouvert ou endommagé.

Description
ALLEVYN Ag Non-Adhesive est un
pansement antimicrobien absorbant
comprenant trois couches : une
compresse hydrocellulaire absorbante
contenant de la sulfadiazine argentique
placée entre une interface non adhérente
perforée, en contact avec la plaie et un
film externe imperméable à l’eau. Le
pansement est une barrière
antimicrobienne efficace contre la
contamination microbienne. Il protège la
plaie contre les micro-organismes
pathogènes invasifs, permettant ainsi une
cicatrisation plus rapide. La sulfadiazine
argentique est efficace contre les micro-
organismes présents dans la plaie. En
présence d’exsudat, le pansement aide à
maintenir un environnement humide à la
surface de la plaie.

Indications
ALLEVYN Ag Non-Adhesive est un
pansement antimicrobien absorbant
indiqué pour la prise en charge  en
seconde intention des plaies exsudatives
profondes chroniques et aiguës, des
plaies exsudatives superficielles ou
bourgeonnantes telles que les escarres,
ulcères veineux, ulcères diabétiques,
brûlures, sites receveurs de greffe, les
plaies cancéreuses et les plaies
chirurgicales. ALLEVYN Ag Non-Adhesive
peut s’utiliser sur les plaies infectées.
Dans ce cas, l’infection doit être surveillée
et traitée conformément au protocole
clinique local en vigueur.

Contre-indications
• Ne pas utiliser chez les patients
présentant une sensibilisation connue à
la sulfadiazine argentique ou aux
sulfamides.
• Les sulfamides étant connus pour
favoriser l’apparition d’ictère nucléaire,
ALLEVYN Ag Non-Adhesive ne doit pas
être utilisé chez la femme enceinte à
terme ou proche du terme et au cours de
l’allaitement, ni chez les prématurés et les
nouveau-nés au cours des premiers mois
de la vie.

Précautions
• A usage externe uniquement.
• Ne pas utiliser les pansements
ALLEVYN Ag Non-Adhesive en même
temps que des agents oxydants tels que
des solutions d’hypochlorite de sodium
(ex DAKIN) ou du peroxyde d’hydrogène
(eau oxygénée) car ces produits peuvent
détériorer le composant absorbant en
polyuréthane du pansement.
• Ne pas utiliser les pansements
ALLEVYN Ag Non-Adhesive en même
temps que des topiques antimicrobiens.
• En cas d'infection, l'argent sous forme
topique ne se substitue pas à un
traitement par voie systémique nécessaire
ou à un autre traitement de l'infection
approprié.
• Des rougeurs cutanées autour de la
plaie peuvent être observées. Ceci peut
être lié à l'irrigation d'une peau fragile ou
en cas de contact de l’exsudat avec la
peau normale pendant de longues
périodes. Interrompre le traitement en cas
de sensibilisation ou d’apparition de
zones érythémateuses.

• Évitez le contact avec des électrodes
ou gels conducteurs lors des mesures
électroniques ex. EEG et ECG.
• Quand ALLEVYN Ag Non-Adhesive est
appliqué sur un patient au cours d’une
IRM (Imagerie par Résonance
Magnétique) un réchauffement peut être
observé.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive n’est pas
compatible avec des produits à base
d’huile comme la vaseline.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive n’est pas
approprié pour être utilisé seul dans les
plaies cavitaires mais peut être appliqué
sur les plaies cavitaires en tant que
pansement secondaire.
• Comme pour tous les produits
contenant de la sulfadiazine argentique,
il faut noter les précautions suivantes,
particulièrement lorsque le pansement
est appliqué sur une grande surface,

- Utiliser avec précaution chez les
patients souffrant d’une insuffisance
hépatique ou rénale importante,

- Utiliser avec précaution chez les
sujets présentant une déficience connue
en glucose-6-phosphate
déshydrogénase,

- Les effets de médicaments
administrés par voie systémique peuvent
être altérés. Ceci s’applique spécialement
aux antidiabétiques oraux et à la
phénitoïne. Dans le cas où ces
médicaments sont administrés, la
surveillance des taux sanguins est
recommandée car leurs effets peuvent
être majorés.

Mode d’emploi
• Si nécessaire, nettoyer la plaie selon le
protocole habituel.
• Choisir un pansement plus large que la
surface de la plaie.
• Utiliser une technique aseptique pour
retirer ALLEVYN Ag Non-Adhesive de son
emballage.
• Placer la face blanche sur la plaie et
maintenir à l'aide d'un film, de sparadrap
ou d’un bandage.
• Le pansement peut être découpé pour
s’adapter à la morphologie de la plaie.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive peut être
utilisé sous des bandages de
compression. En cas d’utilisation sous
compression, le pansement doit être
découpé aux dimensions de la plaie,
contrôler régulièrement et changer le
pansement en cas de diffusion de
l’exsudat.
• Le pansement peut être laissé en place
jusqu’à 7 jours, ou changé plus tôt en cas
de diffusion de l’exsudat.

Fréquence de changement
Durant les premières phases de prise en
charge de la plaie, les pansements
ALLEVYN Ag Non-Adhesive devront être
fréquemment inspectés. Les pansements
peuvent être laissés en place, intacts,
jusqu’à 7 jours ou jusqu’à ce que
l’exsudat soit visible au travers du film
externe et diffuse à moins de 1.5 cm du
bord du pansement. Il convient également
de respecter les protocoles cliniques
locaux.

Retrait du pansement
Pour retirer ALLEVYN Ag Non-Adhesive,
enlever le pansement secondaire ou le
bandage et soulever le pansement en
l'éloignant de la plaie.

Disponibilité du produit
Code Dimension Disponibilité
66800082 5cm x 5cm Carton de 10
66800084 10cm x 10cm Carton de 10
66800087 15cm x 15cm Carton de 10
66800090 20cm x 20cm Carton de 10
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Não usar caso a embalagem se encontre
aberta ou danificada.

Descrição
ALLEVYN Ag Non-Adhesive é um penso
absorvente antimicrobiano constituído por
3 camadas constitídas por uma película
hidrocelular absorvente de sulfadiazina
de prata introduzida entre a película
perfurada e não aderente que entra em
contacto com a ferida e a película exterior
à prova de água. O penso fornece uma
barreira eficaz contra a contaminação
microbiana, protegendo a ferida de
microorganismos patogénicos invasivos,
auxiliando assim numa cicatrização mais
rápida. A sulfadiazina de prata é eficaz
contra os microorganismos presentes no
penso e na ferida. Na presença de
exsudado, o penso irá auxiliar na
manutenção do ambiente húmido da
ferida.

Indicações
ALLEVYN Ag Non-Adhesive é um penso
absorvente antimicrobiano para o
controlo, por via secundária, de
espessamento total crónico ou agudo,
espessamento parcial ou com granulação
superficial, de feridas exsudativas tais
como: úlceras de pressão, úlceras
venosas, úlceras diabéticas,
queimaduras, locais dadores, feridas
fúngicas/malignas e feridas cirúrgicas
abertas. ALLEVYN Ag Non-Adhesive pode
ser usado em feridas infectadas. Quando
o penso é utilizado em feridas infectadas,
o tratamento destas deverá ser feito de
acordo com protocolo local.

Contra-indicações
• Não utilizar em doentes com
conhecida hipersensibilidade à
sulfadiazina de prata ou a sulfonamidas.
• As sulfonamidas são conhecidas por
causarem um icterícia nuclear
(kernicterus), pelo que ALLEVYN Ag Non-
Adhesive não deverá ser utilizado em
mulheres no final gravidez, ou próximo
deste, ou em mulheres a amamentar, em
crianças prematuras ou em recém
nascidos durante os primeiros meses de
vida.

Precauções
• Apenas para uso externo.
• O penso ALLEVYN Ag Non-Adhesive
não é compatível com agentes oxidantes
(ex.EUSOL ou soluto de Dakin) ou
peróxido de hidrogénio, porque podem
decompor o componente absorvente de
poliuretano do penso.
• O penso ALLEVYN Ag Non-Adhesive
pode não ser compatível com
antimicrobianos de uso tópico.
• Em casos de infecção, a prata de uso
tópico não substitui a necessidade de
terapêutica sistémica ou outro tratamento
anti-infeccioso adequado.
• Pode ser observada vermelhidão à
volta da ferida. Tal pode estar relacionado
com a irritação da pele frágil ou com o
facto do exsudado da ferida permanecer
em contacto com a pele sã por períodos
de tempo prolongados. O uso deverá ser
descontinuado caso ocorra vermelhidão
ou sensibilização.
• Evitar o contacto com eléctrodos ou
geles condutores durante medições

electrónicas, por exemplo ECG e EEG.
• Quando ALLEVYN Ag Non-Adhesive é
usado no doente durante um exame de
IRM (ressonância magnética) pode ser
sentido algum aquecimento.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive não é
compatível com produtos à base de
gordura tais como vaselina.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive não é
adequado para ser utilizado, apenas
como tratamento isolado, em feridas
cavitárias, mas poderá ser usado sobre
as mesmas como penso secundário.
• Tal como com outros produtos
contendo sulfadiazina de prata deverão
ser consideradas as seguintes
precauções, especialmente quando se
cobre uma área superficial extensa com
o penso,

- Usar com precaução em doentes com
insuficiência renal ou hepática
significativa,

- Usar com precaução em indivíduos
com conhecida deficiência em glucose-
6-fosfato desidrogenase,

- O efeito de medicamentos
administrados por via sistémica pode ser
alterado. Tal facto é particularmente
aplicável a hipoglicemiantes orais e à
fenitoína. No caso destes medicamentos,
recomenda-se a monitorização dos
respectivos níveis sanguíneos, uma vez
que o seu efeito poderá ser potenciado.

Instruções de utilização
• Quando necessário, limpe a ferida de
acordo com os procedimentos clínicos
locais.
• Seleccione um penso com tamanho
superior ao  da ferida.
• Remova o penso ALLEVYN Ag Non-
Adhesive da saqueta usando técnicas
assépticas.
• Aplique a face brnaca na ferida
assegurando um bom contacto e fixe com
um penso de retenção, um adesivo ou
uma ligadura.
• Corte de acordo com o necessário para
cobrir as áreas difíceis.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive pode ser
utilizado sob ligaduras de compressão.
Corte o penso de acordo com o tamanho
da ferida, inspeccione regularmente e
mude o penso caso ocorra
extravasamento de exsudado.
• O penso pode ser mantido no local até
um máximo de 7 dias, mas caso ocorra
extravasamento de exsudado terá de ser
mudado antes.

Frequência da mudança
Durante as fases iniciais do controlo da
ferida, o penso ALLEVYN Ag Non-
Adhesive deverá ser inspeccionado
frequentemente. Os pensos podem ser
mantidos no local até um máximo de 7
dias, ou até que o exsudado seja visível
e esteja a uma distância menor de 1,5cm
do bordo do penso, conforme o que
ocorra primeiro.Os protocolos clínicos
locais devem também ser tidos em
consideração.

Remoção do penso
Para remover o penso ALLEVYN Ag Non-
Adhesive, remova o penso de retenção
ou a ligadura e levante afastando o penso
da ferida.

Apresentação do produto
Código Tamanho Apresentação
66800082 5cm x 5cm Embalagens de 10 unidades
66800084 10cm x 10cm Embalagens de 10 unidades
66800087 15cm x 15cm Embalagens de 10 unidades
66800090 20cm x 20cm Embalagens de 10 unidades
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Penso hidrocelular não-adesivo antimicrobiano
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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Använd inte förbandet om förpackningen
är öppnad eller skadad.

Beskrivning
ALLEVYN Ag Non-Adhesive är ett
absorberande antimikrobiellt 3-lagers
förband som består av följande: En SSD
(Silversulfadiazin) innehållande
absorberande hydrocellulär dyna mellan
ett perforerat icke häftande
sårkontaktlager och en vattentät yttre film.
Förbandet skapar en effektiv barriär mot
mikrobiell infektion och skyddar såret mot
invasiva patogena mikroorganismer, och
ger därför snabbare läkning. SSD
Silversulfadiazin är effektivt mot
mikroorganismer och verkar både i
förbandet och i såret. Vid förekomst av
sårsekret hjälper förbandet till att
bibehålla en fuktig sårmiljö.

Indikationer
ALLEVYN Ag Non-Adhesive är ett
antimikrobiellt absorberande förband för
behandling vid sekundärläkning av
kroniska och akuta fullhuds-,
delhudsskador eller ytligt granulerande
sår, vätskande sår såsom: trycksår,
venösa bensår, fotsår hos diabetiker,
brännskador, tagställen,
svampinfekterade/maligna sår och öppna
kirurgiska sår. ALLEVYN Ag Non-Adhesive
kan användas på infekterade sår. När
förbandet används på infekterade sår
skall såret behandlas enligt lokala
föreskrifter.

Kontraindikationer
• Använd inte förbandet på patienter
som har en känd överkänslighet mot
silversulfadiazine eller sulfonamid.
• Då sulfonamid är känt för att orsaka
kärnikterus, bör ALLEVYN Ag Non-
Adhesive inte användas på gravida
kvinnor eller kvinnor som ammar, för tidigt
födda eller nyfödda under de första
månaderna.

Försiktighet
• Endast för utvärtes bruk.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive skall inte
användas tillsammans med oxiderande
medel (t ex EUROSOL) eller väteperoxid,
då dessa kan bryta ned den
absorberande polyuretandelen i
förbandet.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive är möjligen
inte kompatibel med topikala
antimikrobiella medel.
• Vid förekomst av klinisk infektion,
ersätter lokalt applicerat silver inte
behovet av systemisk behandling eller
annan adekvat infektionsterapi.
• Hudrodnad runt såret kan uppstå.
Detta kan bero på irritation eller känslig
hud eller att sårsekret finns kvar i kontakt
med normal hud för lång tid. Om rodnad
eller känslighet uppstår så sluta att

använda förbandet.
• Undvik kontakt med elektroder eller
konduktiva geler vid elektroniska
mätningar t ex EEG och ECG.
• När ALLEVYN Ag Non-Adhesive
används på patienter vid MRI (Magnetisk
Resonanstomo-grafi) kan värme uppstå.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive bör inte
användas tillsammans med oljebaserade
produkter såsom vaselin.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive är inte
anpassad att användas som enda
förband på kavitetssår, men kan
användas som sekundärförband över
kavitetssår.
• Liksom alla produkter som innehåller
silversulfadiazin skall följande
försiktighetsåtgärder vidtas, speciellt när
förbandet täcker ett stort område,

- Var försiktig med patienter med
signifikant hepatit eller nedsatt
njurfunktion,

- Var försiktig med patienter som har
känd glukos-6-fosfat dehydrogenas brist,

- Effekter av systemiskt verkande
mediciner kan påverkas., speciellt orala
hypoglykemiska ämnen och fenytoin. Där
dessa läkemedel förekommer,
rekommenderas att blodvärden
kontrolleras, då läkemedlens effekt kan
förstärkas.

Bruksanvisning
• Rengör såret enligt lokala föreskrifter.
• Välj ett förband som är större än såret.
• Tag ut ALLEVYN Ag Non-Adhesive ur
förpackningen med aseptisk teknik.
• Applicera den vita sidan mot såret och
se till att förbandet har god kontakt med
sårytan. Fäst förbandet med en sårfilm,
tejp eller bandage.
• Klipp till förbandet, om det behövs, för
att passa på svårbandagerade områden.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan
användas under kompressionsbandage.
Klipp förbandet så att det passar sårets
storlek, kontrollera regelbundet och ändra
till annan storlek på förbandet om läckage
av sårsekret uppstår.
• Förbandet kan sitta på plats upp till 7
dagar, men behöver bytas tidigare om
läckage av sårvätska uppstår.

Förbandsbyte
Under de tidiga stadierna i sårbehandling
skall ALLEVYN Ag Non-Adhesive
inspekteras ofta. Förbandet kan sitta kvar
orört upp till 7 dagar, eller tills dess
sårsekret är synligt och närmar sig 1,5cm
från förbandskanten, beroende på vilket
som sker först. Lokala kliniska riktlinjer
skall också beaktas.

Borttagning av förband
För att avlägsna ALLEVYN Ag Non-
Adhesive avlägsna sårfilmen eller
bandaget och lyft förbandet från såret.

Finns i följande storlekar
Art nr Storlek Förpackning
66800082 5cm x 5cm Kartong med 10
66800084 10cm x 10cm Kartong med 10
66800087 15cm x 15cm Kartong med 10
66800090 20cm x 20cm Kartong med 10

Undvik
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Icke häftande hydrocellulärt antimikrobiellt förband
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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Älä käytä sisältöä, jos pakkaus on avattu
tai vahingoittunut.

Tuotekuvaus
ALLEVYN Ag Non-Adhesive on
antimikrobinen, imukykyinen
kolmikerrossidos, jonka koostumus on
seuraavanlainen: hopeasulfadiatsiinia
sisältävä imukykyinen haavatyyny, joka on
rei’itetyn, haavaan tarttumattoman
kontaktipinnan sekä vedenpitävän
pintakalvon välissä. Sidos toimii
tehokkaana suojana
mikrobikontaminaatiota vastaan, sillä se
estää patogeenisten mikro-organismien
pääsyn haavaan ja nopeuttaa siten
haavan paranemista. Hopeasulfadiatsiini
toimii tehokkaasti sekä haavapohjassa
että sidoksessa olevia mikrobeja vastaan.
Haavaeritteen läsnä ollessa sidos auttaa
ylläpitämään kosteaa haavaympäristöä.

Indikaatiot
ALLEVYN Ag Non-Adhesive on
antimikrobinen, imukykyinen haavasidos,
joka sopii kroonisten ja akuuttien, syvien,
keskisyvien ja pinnallisten granuloivien,
erittävien haavojen hoitoon, kun
paraneminen tapahtuu konservatiivisesti
ilman kirurgista sulkua. Sidos on
tarkoitettu käytettäväksi esimerkiksi
painehaavoille, laskimoperäisille haavoille,
diabeetikon haavoille, palovammoille,
ihonottokohdille, syöpähaavoille ja
leikkaushaavoille. ALLEVYN Ag Non-
Adhesive voidaan käyttää myös
infektoituneilla haavoilla. Kun sidosta
käytetään infektoituneella haavalla,
infektio on tutkittava ja sitä on hoidettava
paikallisten kliinisten ohjeiden mukaisesti.

Kontraindikaatiot
• Älä käytä sidosta potilailla, joiden
tiedetään olevan yliherkkiä
hopeasulfadiatsiinille tai sulfonamideille.
• Sulfonamidien tiedetään aiheuttavan
kernikterusta, joten älä käytä ALLEVYN Ag
Non-Adhesive naispuolisilla potilailla,
joiden raskaus on lopuillaan tai jotka
imettävät. Älä käytä myöskään keskosilla
tai vastasyntyneillä ensimmäisten
elinkuukausien aikana.

Varotoimenpiteet
• Vain ulkoiseen käyttöön.
• Älä käytä ALLEVYN Ag Non-Adhesive -
sidoksia yhdessä hapettavien aineiden
(esim. EUSOLin) tai vetyperoksidin kanssa,
sillä ne voivat hajottaa sidoksen
imukykyistä polyuretaaniosaa.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive ei
välttämättä sovellu käytettäväksi yhdessä
kaikkien paikallisten antimikrobiaineiden
kanssa.
• Haavaa ympäröivällä iholla saattaa
esiintyä punoitusta. Tämä voi johtua
hauraan ihon ärsyyntymisestä tai siitä,
että haavaerite on ollut pidemmän aikaa
kosketuksissa terveen ihon kanssa. Jos
punoitusta tai ärsytystä ilmenee, lopeta
tuotteen käyttö.
• Vältä kosketusta elektrodien tai sähköä
johtavien geelien kanssa esim. EKG:n tai
EEG:n aikana.
• Jos ALLEVYN Ag Non-Adhesive

käytetään magneettikuvauksen aikana,
potilas saattaa havaita lämmöntunnetta.
• Älä käytä ALLEVYN Ag Non-Adhesive -
sidoksia yhdessä öljypohjaisten
tuotteiden kuten vaseliinin kanssa.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive ei sovellu
yksinään käytettäväksi onkalohaavoissa.
Sitä voidaan kuitenkin käyttää
toissijaisena sidoksena onkalohaavan
päällä.
• Seuraavat seikat tulee ottaa huomioon
kaikkia hopeasulfadiatsiinia sisältäviä
tuotteita, myös ALLEVYN Ag Non-
Adhesive, käytettäessä varsinkin, jos
sidoksella peitetään laajoja ihoalueita:

- Noudata erityistä varovaisuutta
potilaiden kanssa, joiden maksan tai
munuaisten toiminta on merkittävästi
heikentynyt,

- Noudata erityistä varovaisuutta
potilaiden kanssa, joilla on glukoosi-6-
fosfaatti-dehydrogenaasin puute,

- Systeemisten lääkkeiden vaikutukset
voivat muuttua. Tämä voi koskea
erityisesti oraalisia, hypoglykeemisesti
vaikuttavia lääkkeitä ja fenytoiinia. Jos
potilas käyttää kyseisiä lääkkeitä, hänen
veriarvojaan tulisi seurata, sillä lääkkeiden
vaikutus voi tehostua.

Käyttöohje
• Puhdista haava normaalin käytännön
mukaisesti.
• Valitse sidos, joka on kooltaan
suurempi kuin haava.
• Valmistele haavaa ympäröivä alue
kuivaamalla pois ylimääräinen kosteus.
Poista häiritsevät ihokarvat.
• Poista ALLEVYN Ag Non-Adhesive
suojapakkauksesta aseptiikkaa
noudattaen.
• Aseta sidos haavalle valkoinen puoli
haavaa vasten. Varmista, että sidos on
tiiviisti kosketuksissa haavaan. Kiinnitä
toissijaisella sidoksella tai teipillä.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive -sidosta
voidaan leikata, jotta se sopisi myös
hankalanmuotoisissa paikoissa sijaitseviin
haavoihin.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive -sidosta
voidaan käyttää kompressiosidosten alla.
Leikkaa tällöin sidos haavan kokoiseksi,
tarkista haava säännöllisesti ja vaihda
sidos heti, jos havaitset haaveritteen
tihkuvan sidoksen läpi.
• Sidos voidaan jättää paikalleen jopa 7
päiväksi, mutta voidaan joutua
vaihtamaan aiemmin, mikäli haavaeritettä
alkaa tihkua sidoksen läpi.

Sidoksen vaihtoväli
Haavanhoitoprosessin alkuvaiheessa
ALLEVYN Ag Non-Adhesive -sidos on
tarkastettava usein. Sidos voidaan jättää
paikalleen jopa 7 päiväksi tai kunnes
haavaerite on saavuttanut 1,5 cm:n
etäisyyden sidoksen reunasta riippuen
siitä, kumpi tapahtuu ensin. Paikalliset
kliiniset ohjeistukset on myös otettava
huomioon.

Sidoksen poistaminen
Irrota ensin toissijainen sidos tai teippi ja
nosta sen jälkeen ALLEVYN Ag Non-
Adhesive haavasta.

Tuotteen saatavuus
Tuotenumero Koko Myyntierä
66800082 5cm x 5cm 10 kpl/ltk
66800084 10cm x 10cm 10 kpl/ltk
66800087 15cm x 15cm 10 kpl/ltk
66800090 20cm x 20cm 10 kpl/ltk
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Inhalt aus bereits geöffneten oder
beschädigten Verpackungen nicht
verwenden.

Beschreibung
ALLEVYN Ag Non-Adhesive ist ein
absorbierender antimikrobieller Verband,
der dreilagig aufgebaut ist: Ein
absorbierender hydrozellulärer
Schaumstoffkern, der Silbersulfadiazin
(SSD) enthält und sich zwischen einer
perforierten nicht haftenden
Wundkontaktschicht und einer
wasserdichten Außenfolie befindet. Der
Verband ist eine effektive Barriere gegen
mikrobielle Kontamination und schützt die
Wunde gegen invasive pathogene
Mikroorganismen. Das unterstützt eine
schnellere Heilung. SSD ist wirksam
gegen Mikroorganismen, die im Verband
und in der Wunde zu finden sind. Bei
exsudierenden Wunden trägt der Verband
zur Erhaltung eines feuchten Wundmilieus
bei.

Indikationen
ALLEVYN Ag Non-Adhesive ist ein
absorbierender antimikrobieller Verband
für die Behandlung sekundär heilender,
chronischer und akuter, granulierender
und exsudierender Wunden (I., II. und II.
Grades und mit unterschiedlichen Tiefen
von oberflächlich bis tief), wie zum
Beispiel: Dekubitalulzera, venöse Ulzera,
diabetische Ulzera, Verbrennungen,
Spalthautentnahmestellen,
wuchernde/maligne Wunden und
chirurgisch geöffnete Wunden. Allevyn Ag
Non-Adhesive kann bei infizierten
Wunden eingesetzt werden. Wird das
Produkt bei infizierten Wunden
eingesetzt, sollte die Wunde gemäß dem
jeweiligen örtlichem
Behandlungsprotokoll behandelt werden.

Kontraindikationen
• Nicht anwenden bei Patienten mit
bekannter Überempfindlichkeit gegen
Silbersulfadiazin oder Sulfonamide.
• Es ist bekannt, dass Sulfonamide
Kernikterus verursachen. Daher sollte
ALLEVYN Ag Non-Adhesive nicht bei
Frauen angewendet werden, die
schwanger sind, eine Frühgeburt hatten
oder  stillen. Ebenfalls nicht bei
Frühgeborenen und Neugeborenen
während der ersten Lebensmonate
anwenden.

Vorsichtmaßnahmen
• Nur zur äußerlichen Anwendung.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive darf nicht
zusammen mit oxidierenden Substanzen
(z.B. EUSOL) oder Wasserstoffperoxyd
angewendet werden, da diese den
absorbierenden Polyurethanbestandteil
des Verbandes zersetzen können.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kann
inkompatibel mit topischen
antimikrobiellen Substanzen sein.
• Im Falle einer klinischen Infektion
ersetzt die topische Anwendung von
Silber nicht die erforderliche systemische
Therapie oder eine andere adäquate
Behandlung der Infektion.
• Es kann zu einer Rötung der
Umgebungshaut kommen. Dies kann mit
einer Reizung empfindlicher Haut oder
längerem Kontakt von Wundexsudat mit
der normalen Haut zusammenhängen.
Die Behandlung muss abgebrochen
werden, wenn eine Rötung auftritt.
• Kontakt mit Elektroden oder Leitgelen
während elektronischer Untersuchungen,

wie z. B. EEG oder EKG, vermeiden.
• Wenn beim Patienten ALLEVYN Ag
Non-Adhesive während einer MRT-
Untersuchung
(Magnetresonanztomographie) appliziert
ist, kann es zu einer Erwärmung kommen.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive nicht
zusammen mit Produkten auf Ölbasis,
z.B. Petrolatum/Vaseline, verwenden.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive ist nicht
geeignet zur alleinigen Anwendung bei
Wunden mit Kavitäten, kann aber bei
Wunden mit Kavitäten als
Sekundärverband verwendet werden.
• Wie bei allen Produkten, die
Silbersulfadiazin enthalten, sollten die
folgenden Vorsichtsmaßnahmen beachtet
werden, insbesondere wenn große
Oberflächen mit dem Verband bedeckt
werden,

- Vorsicht bei Patienten mit
signifikanten Einschränkungen der Leber-
 oder Nierenfunktionen,

- Vorsicht bei Patienten, bei denen
bekannt ist, dass sie an Glucose-6-
Phosphat-Dehydrogenase-Mangel leiden,

- Die Wirkungen systemisch
verabreichter Medikamente können
verändert werden. Dies kann
insbesondere bei oral verabreichten
Hypoglykämika und Phenytoin zutreffen.
Bei diesen Medikamenten wird
empfohlen, die Blutwerte zu beobachten,
da ihre Wirkung verstärkt werden kann.

Anwendungshinweise
• Wenn erforderlich, sollte eine
Wundreinigung gemäß örtlichem
Behandlungsprotokoll erfolgen.
• Wählen Sie einen Verband, der größer
als die Wunde ist.
• Nehmen Sie ALLEVYN Ag Non-
Adhesive mit einem aseptischem
Verfahren aus der Verpackung.
• Legen Sie die weiße Seite auf die
Wunde und achten Sie auf guten Kontakt
mit der Wunde. Dann mit Folienverband,
Rollenpflaster oder einer Binde fixieren.
• Schneiden Sie den Verband für
schwierige Wundlokalisationen in der
erforderlichen Form zu.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive eignet sich
zur Anwendung unter
Kompressionsverbänden. Schneiden Sie
den Verband auf die Größe der Wunde zu
und überprüfen sie regelmäßig ob
Exsudat durchschlägt. Wenn Exsudat
durchschlägt, wechseln Sie den Verband.
• Der Verband kann bis zu 7 Tage auf der
Wunde belassen werden, muss aber
früher gewechselt werden, wenn Exsudat
durchschlägt.

Häufigkeit des Verbandswechsels
Während der Frühstadien der
Wundversorgung sollten ALLEVYN Ag
Non-Adhesive Wundverbände häufig
kontrolliert werden. Die Verbände können
bis zu 7 Tage ungestört auf der Wunde
belassen werden, müssen aber früher
gewechselt werden, sobald Exsudat
sichtbar wird und bis zu einem Abstand
von 1,5 cm zum Rand des Verbandes
vorgedrungen ist. Auch hierbei sind die
örtlichen klinischen
Behandlungsprotokolle zu
berücksichtigen.

Entfernen des Verbandes
Zum Entfernen von ALLEVYN Ag Non-
Adhesive werden der Fixierverband oder
die Binde entfernt und der Verband von
der Wunde abgehoben.

Handelsformen
Best.-Nr. Abmessung Stck./Pkg.
66800082 5cm x 5cm 10 Stück
66800084 10cm x 10cm 10 Stück
66800087 15cm x 15cm 10 Stück
66800090 20cm x 20cm 10 Stück

Nicht
direkter
Sonne
aussetzen

Nicht-klebender hydrozellulärer antimikrobieller Wundverband
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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No utilizar el contenido si los sobres están
abiertos o deteriorados.

Descripción
ALLEVYN Ag Non-Adhesive es un apósito
absorbente antimicrobiano trilaminar que
consiste en un capa central hidrocelular
absorbente que contiene sulfadiazina
argéntica, situada entre una capa de
poliuretano microperforada de contacto
con la lesión y una película de poliuretano
externa impermeable. El apósito
proporciona una barrera eficaz contra la
contaminación microbiana, protegiendo la
lesión contra microorganismos patógenos
invasivos, ayudando de esta manera a
una curación más rápida. La sulfadiazina
argéntica es efectiva contra los
microorganismos presentes en el apósito
y en la lesión. En presencia de exudado
el apósito ayuda a mantener un ambiente
húmedo en la herida.

Indicaciones
ALLEVYN Ag Non-Adhesive es un apósito
antimicrobiano absorbente para la
cicatrización por segunda intención de
lesiones exudativas crónicas y agudas, de
espesor total y parcial o superficiales con
tejido de granulación, tales como: úlceras
por presión, úlceras venosas, úlceras
diabéticas, quemaduras, zonas donantes,
úlceras fungosas/malignas y lesiones
quirúrgicas dehiscentes. ALLEVYN Ag
Non-Adhesive puede utilizarse en
lesiones infectadas. Cuando el producto
se utilice en lesiones infectadas, éstas
deben tratarse según el protocolo clínico
local.

Contraindicaciones
• No utilizar en pacientes con
hipersensibilidad conocida a la
sulfadiazina argéntica o a las
sulfonamidas.
• Debido a que las sulfonamidas causan
kernicterus, no utilizar ALLEVYN Ag Non-
Adhesive en mujeres en avanzado estado
de gestación o en periodo de lactancia,
en bebés prematuros o en recién nacidos
durante los primeros meses de vida.

Precauciones
• Solo para uso externo.
• ALLEYVN Ag Non-Adhesive no es
compatible con agentes oxidantes (Ej.
EUSOL) o con peróxido de hidrógeno, ya
que éstos pueden destruir el componente
absorbente de poliuretano del apósito.
• ALLEYVN Ag Non-Adhesive puede no
ser compatible con antimicrobianos
tópicos.
• En el caso de que hubiera infección, la
plata tópica no sustituye la necesidad de
un tratamiento sistémico o el que se
considere adequado para la infección.
• El enrojecimiento de la piel periulceral,
puede estar relacionada con la irritación
de la piel frágil, en otros se debe a que el
exudado de la lesión permanece en
contacto con la piel normal durante
periodos prolongados de tiempo. Si se
produce enrojecimiento o sensibilidad
discontinuar su uso.

• Evitar el contacto con electrodos o
geles conductores durante mediciones
electrónicas, por ejemplo EEG y ECG.
• Prestar especial atención cuando se
utiliza ALLEYVN Ag Non-Adhesive en
pacientes a los que se deba efectuar una
exploración mediante una Resonancia
Magnética (IMR).
• ALLEYVN Ag Non-Adhesive no es
compatible con productos con base de
aceite como la vaselina.
• ALLEYVN Ag Non-Adhesive no está
indicado para utilizarse en úlceras
cavitadas pero en estos casos puede
utilizarse como apósito secundario.
• Como todos los productos que
continenen sulfadiacina argéntica, se
deben prestar especial atención en
pacientes con las siguientes
circunstancias, especialmente cuando se
cubre una gran superficie de área:

- Pacientes con disfunción hepática o
renal,

- Pacientes con deficiencia conocida a
la glucosa-6-fosfato dihidrogenasa,

- Pacientes que estén tomando otro
tipo de medicación, pueden verse
alternados los efectos. Esto aplica
especialmente a agentes hipoglucémicos
y fenitoninas. En el caso de estos
medicamentos, se recomienda
monitorizar los niveles en sangre pues los
efectos pueden verse potenciados.

Instrucciones de uso
• Limpiar la lesión según los
procedimientos normales.
• Seleccionar el apósito un poco más
grande que la lesión.
• Sacar el apósito de su envase original
mediante una técnica aséptica.
• Colocar el apósito con la capa blanca
encima de la lesión asegurando un buen
contacto del apósito con la misma.
Asegurar el apósito según se considere
necesario (venda, esparadrapo, apósito
de retención).
• El apósito puede cortarse según sea
necesario para adaptarse a áreas difíciles.
• ALLEYVN Ag Non-Adhesive puede
utilizarse bajo compresión. Cortar el
apósito a la medida de la úlcera,
inspeccionar regularmente y cambiar si
se producen fugas de exudado.
• El apósito puede permanecer en la
lesión hasta 7 días o hasta que el apósito
esté saturado y se produzcan fugas de
exudado.

Frecuencia de cambio
En las etapas iniciales del tratamiento
ALLEYVN Ag Non-Adhesive debe ser
examinado frecuentemente. El apósito
puede permanecer en la lesión hasta 7
días o hasta que el exudado sea visible y
se aproxime a 1,5 cm del borde del
apósito. Se deberán tener en
consideración los protocolos clínicos
locales.

Retirada del apósito
Para retirar ALLEYVN Ag Non-Adhesive
retirar el apósito de retención o vendaje y
retirar el apósito de la úlcera con cuidado.

Mantén-
ganse
alejadas
de la luz
solar
directa

Apósito hidrocelular no adhesivo antimicrobiano
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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Non utilizzare la medicazione in caso di
confezione aperta o danneggiata.

Descrizione
ALLEVYN Ag Non-Adhesive è una
medicazione antimicrobica assorbente
costituita da tre strati:
un tampone idrocellulare assorbente
contenente sulfadiazina di argento (SSD)
compreso fra una strato perforato non
adesivo a contatto con la lesione e una
pellicola esterna impermeabile all’acqua.
La medicazione fornisce un’efficace
barriera all’ingresso di batteri
proteggendo la lesione da microrganismi
patogeni invasivi e promuovendo in tal
modo una guarigione più rapida. La SSD
è efficace verso i microrganismi presenti
sulla medicazione e sulla lesione. In
presenza di essudato la medicazione
aiuta a mantenere un ambiente umido
sulla lesione.

Indicazioni
ALLEVYN Ag Non-Adhesive è una
medicazione antimicrobica assorbente
per la gestione per seconda intenzione di
lesioni croniche e acute a spessore
parziale e totale o granuleggianti
superficiali, essudanti, come ulcere da
pressione, ulcere venose, ulcere
diabetiche, ustioni, siti donatori, lesioni
patologicamente iperproliferanti,
deiscenze chirurgiche. ALLEVYN Ag
Adhesive può essere utilizzato su ferite
infette. Quando si utilizza la medicazione
su lesioni infette, queste devono essere
trattate come da protocollo clinico in uso
localmente.

Controindicazioni
• Non utilizzare la medicazione su
pazienti con ipersensibilità nota alla
sulfadiazina d’argento o alle solfonamidi.
• Poiché le solfonamidi sono note
causare ittero neonatale, ALLEVYN Ag
Adhesive non dovrebbe essere utilizzato
nelle pazienti prossime al parto o in
allattamento oppure nei neonati prematuri
o nei primi mesi di vita.

Precauzioni
• Solo per uso esterno.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive non è
compatibile con agenti ossidanti o
perossido di idrogeno, poiché queste
sostanze possono danneggiare lo strato
di poliuretano assorbente della
medicazione.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive potrebbe
non essere compatibile con gli
antimicrobici topici.
• In caso di infezione clinica, l’impiego di
argento ad uso locale non sostituisce la
necessità di una terapia sistemica o altro
adeguato trattamento dell’infezione.
• Si può verificare arrossamento della
cute perilesionale. Tale evento può
verificarsi in seguito ad irritazione per
fragilità cutanea o a causa di una
prolungata presenza di essudato sulla
cute integra. In caso di arrossamento o
sensibilizzazione interrompere il
trattamento.
• Evitare il contatto con elettrodi o gel
conduttori durante esami come EEG e

ECG.
• L’utilizzo di ALLEVYN Ag Non-Adhesive
in pazienti che si sottopongono a MRI
(risonanza magnetica) può determinare
una lieve sensazione di calore.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive non è
compatibile con sostanze a base grassa
come il petrolatum.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive non è
idoneo al trattamento di ferite cavitarie,
ma può essere utilizzato su ferite cavitarie
come medicazione secondaria.
• Come per tutti i prodotti a base di SSD,
occorre fare attenzione a quanto segue,
soprattutto quando il prodotto viene
applicato su vaste aree corporee:

- prestare attenzione nei pazienti con
ridotta funzionalità renale o epatica,

- prestare attenzione nei pazienti con
deficit della glucosio-6-fosfato
deidrogenasi,

- l’effetto di farmaci somministrati a
livello sistemico potrebbe essere alterato.
Questo può essere particolarmente
evidente in caso di ipoglicemizzanti orali
e fenitoina. In questi casi si raccomanda
il monitoraggio plasmatico dei farmaci
perché il loro effetto potrebbe essere
potenziato.

Istruzioni per l’uso
• Quando necessaria, la detersione deve
essere effettuata secondo il protocollo in
uso localmente.
• Scegliere una medicazione di
dimensioni maggiori della ferita.
• Rimuovere ALLEVYN Ag Non-Adhesive
dalla confezione utilizzando una tecnica
asettica.
• Applicare il lato bianco sulla ferita,
verificando il perfetto contatto con la
lesione e fissare con una medicazione
secondaria come una benda o un cerotto.
• Tagliare la medicazione a seconda
della sede anatomica da medicare.
• La medicazione ALLEVYN Ag Non-
Adhesive può essere impiegata sotto
terapia compressiva. Tagliare la
medicazione alle dimensioni della ferita,
ispezionarla regolarmente e cambiarla nel
caso si verifichi una fuoriuscita di
essudato.
• La medicazione può rimanere in sede
fino a 7 giorni, ma dovrà essere sostituta
prima in caso si verifichi una fuoriuscita
di essudato.

Frequenza di sostituzione
Durante le prime fasi di trattamento la
medicazione ALLEVYN Ag Non-Adhesive
deve essere ispezionata frequentemente.
Quando usato su ferite infette, valutare
l’infezione e trattarla secondo il protocollo
clinico locale. Le medicazioni possono
essere mantenute in sede per un
massimo di 7 giorni o fino a quando
l’essudato non raggiunge 1,5 cm dal
margine della medicazione. Sono
comunque da tenere in considerazione
anche i protocolli clinici locali.

Rimozione della medicazione
Per rimuovere la medicazione ALLEVYN
Ag Non-Adhesive, togliere la medicazione
secondaria di fissaggio o il bendaggio e
sollevare la medicazione dalla ferita.

Confezioni disponibili
Codice Misura Confezione
66800082 5cm x 5cm Scatola da 10
66800084 10cm x 10cm Scatola da 10
66800087 15cm x 15cm Scatola da 10
66800090 20cm x 20cm Scatola da 10

Tenere
lolntano
dalla
luce
diretta
del sole

Medicazione idrocellulare antimicrobica non adesiva
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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1 Non-Adhesive STERILE  R
25°C

Niet gebruiken als de verpakking reeds
geopend of beschadigd is.

Beschrijving
ALLEVYN Ag Non-Adhesive is een
antimicrobieel absorberend foamkompres
dat uit drie lagen bestaat: een
absorberende hydrocellulaire foamlaag
met SSD (Silver Sulfadiazine) dat tussen
een geperforeerde  zelfklevende
wondcontactlaag en een sterk
waterdampdoorlaatbare waterdichte folie
toplaag ligt. Het kompres vormt een
effectieve barrière tegen microbiële
contaminatie en beschermt de wond
tegen invasieve pathogene micro-
organismen, waardoor een snellere
wondgenezing plaatsvindt. SSD is zowel
effectief tegen micro-organismen die
aanwezig zijn in het kompres als in de
wond. In de aanwezigheid van exsudaat
helpt het kompres een vochtig
wondmilieu te behouden.

Indicaties
ALLEVYN Ag Non-Adhesive is een
antimicrobieel absorberend kompres voor
de behandeling van chronische en acute
oppervlakkige en diepe wonden  of
oppervlakkige granulerende,
exsuderende wonden zoals decubitus,
veneuze ulcera, diabetische ulcera,
brandwonden, donorplaatsen
schimmelende/oncologische wonden en
chirurgische dehiscentie wonden.
ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan gebruikt
worden op geïnfecteerde wonden. Indien
het product gebruikt wordt op een
geïnfecteerde wond, dient de wond
behandeld te worden volgens het lokale
protocol.

Contra-indicaties
• Niet gebruiken bij patiënten met een
bekende overgevoeligheid voor silver
sulfadiazine of sulfamiden.
• Omdat van sulfamiden bekend is dat
dit kernicterus veroorzaakt, dient ALLEVYN
Ag Non-Adhesive niet gebruikt te worden
bij vrouwen die zwanger zijn of
borstvoeding geven, bij premature
zuigelingen of bij pasgeborenen en baby’s
van enkele maanden oud.

Voorzorgsmaatregelen
• Uitsluitend voor uitwendig gebruik.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive niet
gebruiken in combinatie met oxiderende
producten of hypochloriet oplossingen
(bijvoorbeeld EUSOL) of waterstofperoxide,
aangezien deze de absorberende
polyurethaan componenten van het
kompres kunnen afbreken.
• Het is mogelijk dat ALLEVYN Ag Non-
Adhesive kan niet in combinatie met
plaatselijke antimicrobiële producten
gebruikt kan worden.
• Het lokaal gebruik van zilver is in geval
van een klinische infectie geen
vervanging van systematische therapie of
andere adequate infectiebehandelingen.
• Roodheid van de huid rondom kan
optreden. Dit kan te maken hebben met
irritatie van de tere huid of omdat
wondexsudaat voor langere tijd in contact
komt met normale huid. Indien roodheid
of gevoeligheid optreedt, stop dan met
het gebruik.
• Vermijd contact met elektroden of

geleidende gels gedurende elektronische
metingen bijv. EEG en ECG.
• Wanneer ALLEVYN Ag Non-Adhesive
gebruikt wordt op een patiënt tijdens MRI
onderzoeken kan enig gevoel van warmte
ervaren worden.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive niet
gebruiken in combinatie met producten
op oliebasis zoals  vaseline.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive is niet
geschikt voor gebruik als enig kompres bij
diepe wonden, maar kan wel goed
gebruikt worden als secundair kompres.
• Zoals bij alle producten die zilver SSD
bevatten het geval is, moet rekening
gehouden worden met de volgende
voorzorgsmaatregelen, vooral indien een
groter oppervlak met het kompres wordt
afgedekt:

- Uwees voorzichtig bij gebruik bij
patiënten met aanzienlijke  lever- of
nierstoornissen,

- Wees voorzichtig bij gebruikt bij
personen waarvan bekend is dat zij een
glucose-6-fosfaat dehydrogenase
afwijking hebben,

- Effecten van systematisch
toegediende medicijnen kunnen wijzigen.
Dit kan vooral het geval zijn bij orale
hypoglycemic a middelen en bij
phenytoin. Bij deze medicijnen wordt
aanbevolen dat de bloedwaarden in de
gaten gehouden worden omdat de
werking versterkt kan worden.

Gebruiksaanwijzing
• Reinig de wond volgens de normale
procedures.
• Selecteer een kompres dat groter is
dan de wond.
• Gebruik een aseptische techniek om
het ALLEVYN Ag Non-Adhesive uit de
verpakking te halen.
• Breng de witte zijde op de wond aan
waarbij ervoor gezorgd dient te worden
dat het kompres goed contact maakt met
de wond. Fixeer het kompres met een
fixatiepleister, tape of zwachtel.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan op
maat worden geknipt voor moeilijke
wondplaatsen.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan
gebruikte worden onder
compressiezwachtels. Knip het kompres
op maat van de wond en controleer
regelmatig en verwissel het kompres als
lekkage van exsudaat optreedt.
• Het kompres kan tot 7 dagen in situ
blijven, maar zal eerder verwisseld dienen
te worden indien het exsudaat doorlekt.

Frequentie van verbandwisseling
Tijdens de eerste stadia van
wondbehandeling dienen ALLEVYN Ag
Non-Adhesive kompressen regelmatig te
worden geïnspecteerd. Kompressen
kunnen tot 7 dagen in situ blijven of totdat
exsudaat zichtbaar is dichter dan 1.5 cm
van de rand van het kompres, afhankelijk
van wat eerder is. Lokale protocollen
dienen ook in overweging te worden
genomen.

Verwijderen van het kompres
Voor het verwijderen van ALLEVYN Ag
Non-Adhesive kompressen eerst de
fixatiepleister of zwachtel verwijderen en
vervolgens het kompres optillen en van
de wond afnemen.

Beschikbaarheid van het product
Artikelnr. Afmeting Verpakking
66800082 5cm x 5cm Doos van 10
66800084 10cm x 10cm Doos van 10
66800087 15cm x 15cm Doos van 10
66800090 20cm x 20cm Doos van 10

Niet in
direct
zonlicht
leggen

Hydrocellulair antimicrobieel kompres
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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Indholdet må ikke anvendes, hvis
pakningen er åbnet eller beskadigedet.

Beskrivelse
ALLEVYN Ag Non-Adhesive er en
antimikrobiel, absorberende 3-lags
forbinding bestående af følgende:
En Sølv-sulfadiazin (SSD) holdig
absorberende hydrocellulær skumkerne,
indlagt mellem et perforeret, ikke-
hæftende sårkontaktlag og en vandtæt
topfilm. Forbindingen giver en effektiv
barriere mod mikrobiel contamination, idet
den beskytter såret mod invasive
patogene mikroorganismer, hvorved den
medvirker til hurtigere heling. SSD er
effektiv bade mod tilstedeværende
mikroorganismer i forbindingen og i selve
såret. I forbindelse med ekssudat vil
forbindingen medvirke til at opretholde et
fugtigt sårhelingsmiljø.

Indikationer
ALLEVYN Ag Non-Adhesive er en
antimikrobiel, absorberende forbinding til
behandling (ved sekundær intention) af
kroniske og akutte, ekssuderende sår
som f.eks.: Decubitussår, venøse sår,
diabetiske sår, brandsår, donorsteder,
Maligne/svampeinficerede sår og
kirurgisk spaltede cicatricielle sår.
ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan anvendes
på inficerede sår, forudsat at infektionen
behandles efter lokale protokoller.

Kontra-indikationer
• Patienter med kendt hypersensitivitet
overfor sølv-sulfadiazin eller sulfonamider.
• Da sulfonamider kan forårsage
kernicterus, bør ALLEVYN Ag Non-
Adhesive ikke anvendes på gravide eller
ammende kvinder, samt på præmature
eller nyfødte børn.

Forholdsregler
• Kun til udvortes brug.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive er ikke
kompatibel med oxiderende stoffer som
f.eks EUSOL eller hydrogenperoxid
(brintoverilte), da disse kan nedbryde
skumdelen af forbindingen.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan
eventuelt være inkompatibel med
antimikrobielle lokalbehandlings-midler.
• Ved tilstedeværelsen af klinisk infektion
kan lokal sølvbehandling ikke erstatte en
systemisk eller anden adekvat
behandling.
• Rødme af huden omkring såret kan I
enkelte tilfælde observers. Dette kan
være relateret til irritation af skrøbelig hud
eller til ekssudat, som har været i kontakt
med normal hud over længere tid. Hvis
kraftig rødme eller sensibilisering opstår,
afbrydes behandlingen.
• Undgå kontakt med elektroder eller
electrode-geler under måling af f.eks. EEG
og EKG.
• Hvis ALLEVYN Ag Non-Adhesive
anvendes på en patient, der gennemgår
MR-scanning, kan en mindre
varmeforøgelse undertiden opleves.

• ALLEVYN Ag Non-Adhesive er ikke
kompatibel med oliebaserede produkter
som f.eks.vaseline og paraffinolie.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive egner sig
ikke til brug direkte i dybe cavitetssår,
men kan anvendes som sekundær
forbinding over andre kavitetsprodukter.
• Som ved andre produkter
indeholdende sølv-sulfadiazin, skal
følgende forholdsregler tages I agt,
specielt ved behandling af store
overfladearealer:

- Vær forsigtig med patienter med
signifikant nedsat lever- eller nyrefunktion,

- Vær forsigtig med patienter med
kendt glucose-6-phosphat
dehydrogenase mangel,

- Effekter af systemisk administreret
medicin kan måske ændres. Dette kan
specielt være gældende for orale
hypoglykæmiske midler og for phenytoin.
Hvis disse midler anvendes, anbefales det
at overvåge blodværdierne for dem, da
effekten kan blive forstærket.

Brugsvejledning
• Sårrensning foretages I henhold til lokal
klinisk protokol, når dette kræves.
• Vælg en forbinding, der er store end
såret.
• Præparer huden omkring såret ved at
fjerne overskydende ekssudat. Eventuelt
kan kraftig hårvækst i området klippes for
at sikre, at forbindingen sidder tæt til
såret.
• Tag ALLEVYN Ag Non-Adhesive ud af
pakningen ved brug af aseptisk teknik.
• Applikér forbindingen med den hvide
side mod såret og sørg for tæt kontakt til
såret. Forbindingen fikseres med en
passende fikseringstape eller bandage.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan klippes
til for at passe svært tilgængelige
områder.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan bruges
under kompressionsbandager. Klip
forbindingen til sårets form, og skift
forbindingen, hvis gennemsivning af
ekssudat forekommer.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan sidde
uforstyrret i op til 7 dage, men bør skiftes,
hvis gennemsivning af ekssudat
forekommer.

Skiftefrekvens
I det tidlige stadie af behandlingen med
ALLEVYN Ag Non-Adhesive bør
forbindingen inspiceres ofte. Hvor
produktet anvendes på inficerede sår,
skal infektionen inspiceres og behandles
ifølge lokale kliniske protokoller.
Forbindingerne har kapacitet til at blive på
plads I op til 7 dage, eller indtil ekssudatet
I forbindingen nærmer sig ca. 1,5cm fra
forbindingens kanter. Lokale kliniske
protokoller for forbindsskift bør ligeledes
følges.

Fjernelse af forbindingen
For at fjerne ALLEVYN Ag Non-Adhesive
fjernes fikseringstapen eller bindet og
forbindingen løftes væk fra såret.

Bestillingsinformation
Kode Størrelse Indhold/æske
66800082 5cm x 5cm Karton med 10
66800084 10cm x 10cm Karton med 10
66800087 15cm x 15cm Karton med 10
66800090 20cm x 20cm Karton med 10

Må ikke
udsættes
for direkte
sollys

Hydrocellulær antimikrobiel forbinding
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE
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Ikke bruk innholdet dersom posen ikke
har vært forsvarlig lukket eller har blitt
skadet.

Beskrivelse
ALLEVYN Ag Non-Adhesive er en
antimikrobiell absorberende 3-lags
bandasje som består av følgende:
Et hydrocellulært skum innsatt med SSD
(sølvsulfadiazin) mellom et perforert
sårkontaktlag og et ytre lag av en vanntett
film. Bandasjen er en effektiv barriere mot
forurensende mikrober og beskytter såret
mot invasive patogene mikro-organismer.
SSD virker effektivt mot mikro-organismer
i bandasjen og i såret. Ved væskende sår
vil bandasjen opprettholde et fuktig
sårmiljø.

Indikasjoner
ALLEVYN Ag Non-Adhesive er en
antimikrobiell absorberende bandasje til
bruk på kroniske og akutte, dype og
grunne, granulerende, væskende sår
som: trykksår, venøse leggsår, diabetiske
fotsår, brannskader, donorflater,
soppaktige/ondartede sår og
operasjonssår. ALLEVYN Ag Non-
Adhesive kan benyttes på infiserte sår.
Når bandasjen benyttes på infiserte sår
skal lokal sårprosedyre følges.

Kontraindikasjoner
• Skal ikke benyttes på pasienter med
kjent hypersensitivitet for sølvsulfadiazin
eller sulfanomider.
• Da sulfanomider er kjent for å fremme
kernikterus skal ALLEVYN Ag Non-
Adhesive ikke benyttes på kvinner som
ammer eller som er i siste del av
svangerskapet. Benyttes heller ikke på
premature barn eller nyfødte i løpet av
første levemåned.

Forsiktighetsregler
• Kun til utvortes bruk.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive skal ikke
benyttes sammen med oksiderende
midler (f.eks. EUSOL) eller
hydrogenperoksid, da disse kan bryte ned
den absorberende
polyuretankomponenten i kompressen.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan være
inkompatibel med enkelte topiske
bakteriedrepende midler.
• Ved en klinisk infeksjon erstatter ikke
topisk sølv behovet for systemisk
behandling eller andre adekvate
infeksjonsbehandlinger.
• I sjeldne tilfeller kan det ppserveres at
huden rundt såret blir rød. Dette kan være
et resultat av irritasjon av skjør, sensitiv
hud eller at sårvæsk har vært i kontakt
med huden over lengre tid. Skulle dette
oppstå skal behandlingen avbrytes.
• Unngå kontakt med elektroder eller
kontaktgel når pasienten er til EEG eller

ECG behandling.
• Når ALLEVYN Ag Non-Adhesive
benyttes på pasienter som er til MRI –
undersøkelser kan det oppstå en lett
temperaturøkning under bandasjen.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive er ikke
kompatibel med oljebaserte produkter
som petrolatum.
• Ved bruk på kaviteter må adekvat
bandasje benyttes som primærbandasje
under ALLEVYN Ag Non-Adhesive.
• Som ved bruk av alle produkter
inneholdende sølvsulfadiazin skal
forsiktighetsregler følges, spesielt ved
behandling av store sårområder:

- U vær spesielt oppmerksom ved
behandling av pasienter med hepatitt eller
nyreproblemer,

- ved behandling av pasienter med
glukose-6-fosfat dehydrogenase
problemer,

- ved bruk av systemsk virkende midler
kan effekten bli endret. Dette gjelder
spesielt ved oralt inntak av
hypoglykemiske produkter og bruk av
fenytoin. Ved bruken av disse produktene
anbefales det at blodverdiene overvåkes
da effekten av medisineringen kan
potensieres.

Bruksanvisning
• Rens såret, om nødvendig, i henhold til
lokal prosedyre.
• Velg en bandasje som er større en
selve såret.
• Ta ALLEVYN Ag Non-Adhesive ut av
pakken ved hjelp av en aseptisk teknikk.
• Legg den hvite siden ned mot såret og
sørg for at bandasjen har god kontakt
med sårflaten. Bandasjen festes med
egnet materiale.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan kuttes
til slik at bandasjen passer på vanskelige
steder.
• ALLEVYN Ag Non-Adhesive kan
benyttes under kompresjonsbandasjer.
Kutt bandasjen til i riktig størrelse, sjekk
bandasjen regelmessig og skift om
sårvæsken vises gjennom kompresjonen.
• Bandasjen kan ligge på i inntil 7 dager,
men skal skiftes når den er full av
sårvæske.

Bandasjeskift
I den tidlige fasen av sårbehandlingen bør
ALLEVYN Ag Non-Adhesive inspiseres
regelmessig. Bandasjen kan ligge på i
inntil 7 dager eller til sårvæsken sees
gjennom bandasjen og ligger ca. 1,5cm
fra bandasjekanten. Hensyn skal også her
taes til lokal prosedyre.

Fjerning av bandasjen
ALLEVYN Ag Non-Adhesive fjernes enkelt
ved først og fjerne fikseringsbandasjen
før ALLEVYN Ag Non-Adhesive løftes vekk
fra såret.

Produktsortiment
Art.nr. Størrelse Antall i esken
66800082 5cm x 5cm 10 stk.
66800084 10cm x 10cm 10 stk.
66800087 15cm x 15cm 10 stk.
66800090 20cm x 20cm 10 stk.

Hold
unna
direkte
sollys

Ikke-heftende hydrocellulær antibakteriell bandasje
ALLEVYN™ Ag NON-ADHESIVE


